

商南县教育和体育局

商教体函〔2024〕128号

签发人：曹宗国

商南县教育和体育局 对县人大十九届三次会议第60号 建议的答复函

王娜、刘岛、王书晶、田军芳、刘传江、吴晓波、段来林代表：

你们提出的《关于提升农村教育教学环境和师资水平的建议》收悉，现答复如下：

首先，非常感谢你们对我县教育事业的关心支持！

一、关于“加强农村学校基础设施建设”的建议。2021年以来，以义务教育优质均衡发展暨学前教育普及普惠县创建为契机，累计投资3.8亿元，争取苏陕扶贫协作资金2800万元，新建扩建梁家湾九年制学校、青山镇中心小学、魏家台中心小学、柳树湾小学、蒋家庄教学点、张家岗小学、梳洗楼小学、春蕾小学、青山镇中心幼儿园、金丝峡镇中心幼儿园、白浪中心幼儿园等学校教学楼、保教楼、实验楼、宿舍楼5.2万平方米，硬化软化体育场地9个，配置健身器材30套，改造中小学、幼儿园旱厕60个；先后投资7700余万元，为全县中小学幼儿园配备了办公电脑、电子白板等，新建录播教室、科学发现室、卫生保健隔离室等，购置图书21.42万册，新增部室156个；投资2000余万元，为全县中小学幼儿园安装一键报警系统119套，购置安保

器材 2000 余件，配备专职保安 207 名、兼职卫生保健人员 68 名，招录专职校医 9 名，使全县农村中小学幼儿园的办学条件得到极大改善。

二、关于“提高农村教师待遇”的建议。自 2015 年起实施了乡镇工作补贴和农村教师生活补贴，使在农村工作的教师比在城区和川道区域工作的教师待遇每月高出 600—2000 元不等，鼓励激励了优秀年轻教师向农村流动，扎根山区，终身从教。

三、关于“建立城乡教师交流机制”的建议。近年来，为了配优、配齐乡镇学校师资力量，县教体局在积极向上呼吁和争取增加农村教师编制和引进优秀人才的同时，坚持用足用活省市事业单位招聘政策，将新补充的“振兴计划”、幼儿教师、特岗教师全部分配到边远农村中小学、幼儿园任教。同时，每年从城区和国道沿线选派优秀教师到农村薄弱学校交流、对口支教，选派校园长到乡村学校任职交流。促进了城乡师资合理流动，壮大了基层学校师资力量。

四、关于“加强培训和指导”的建议。教师培训、培养工作一直是主管局高度重视的工作之一，每年暑假都要组织全县所有教师集中业务培训。平时，县局协同县教研室到基层学校开展送教下乡、教学视导等活动，加大教师培训培养力度，通过国、省、市、县四级培训网络，利用结对帮扶、“阳光师训”、岗前培训等多种形式，先后开展了义务教育“大学区制”、学前教育“结对帮扶”“名师大篷车”、送教下乡、中小学质量检测等各类活动 40 场次，参与活动教师达 5000 余人次，取得了良好的培养效

果，提高了教师队伍的整体水平。

最后，再次感谢你们对商南县教育事业的关心和支持！如果你们对我们的工作还有好的建议意见，请及时与我们联系，我们将虚心接受，不断改进，努力办人民满意的教育。



联系单位及电话：商南县教育和体育局：6362515

主管领导：成江 联系电话：6325515

经 办 人：张少成 联系电话：6366972

抄送：县政府办，人大常委会人事代表联络工作委员会。
